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KHEOPS, LE JEU

A Gizeh, en Egypte, s'éléve la pyramide de Khéops. Le pharaon Khéops a fait construire cette
pyramide pour abriter son tombeau. La construction de ce monument de plus de 145 m de hauta
débuté vers I'an 2530 avant Jésus-Christ et a duré une vingtaine d’années. La celébre grande
pyramide était considérée par les Grecs comme I'une des sept merveilles du monde.

Une entreprise veut créer un jeu dans lequel les joueurs personnifieront des archéologues qui font
des recherches sur le site de la pyramide de Khéops. Le jeu comprendra une boite de rangement
et son couvercle, une planche de jeu, 2 sabliers, un dé, 50 jetons représentant les découvertes et

6 pions.

Avant de produire le jeu, on vous demande de déterminer la mesure des cotés de la base
des pions.

Vous trouverez, ci-dessous, les informations nécessaires pour vos calculs.

LE POIDS TOTAL DU JEU

+ Le poids total du jeu comprend le poids de a boite de t de son couvercle, celui de
la planche de jeu, des 2 sabliers, dudé, des 50 jetons 3 r&gzrre\epr;gﬁs'
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LES DEUX SABLIERS
« Les deux sabliers servent a mesurer le temps alloué aux joueurs pour répondre aux differentes
questions. Un sablier permet de mesurer 60 secondes, I'autre, 90 secondes. Les deux sabliers
sont isométriques et contiennent le méme type de sable. Cependant, la quantité de sable a
lintérieur de chacun varie selon le temps & mesurer.

« Le poids total d’'un sablier comprend le poids Tempsa mesurer S fRolds tot?l ;m sablion
du contenant ainsi que le poids du sable qu'il ) 9
contient. La table de valeurs ci-contre 30 | a7 |
présente le poids total de différents sabliers 45 l 57,5 \
selon le temps & mesurer. 120 | 110 ‘
() 180 | 152 \

LE DE, LES JETONS ET LES PIONS
Le dé, les jetons et les pions sont faits en acrylique. Le poids de 1 cm® d'acrylique estde 1,2 g.

LE DE

+ Le dé est un cube d’acrylique dont chaque aréte mesure 1,5 cm. @

LES JETONS

« Les 50 jetons représentent les découvertes faites par les archéologues. Ce sont des cylindres
circulaires droits.

+ |l existe deux formats semblables de jetons. Le jeu comprendie—— 4 cm ——|

30 grands jetons et 20 petits jetons.
————3m

+ Le diameétre d'un grand jeton est de 4 cm. Sa hauteur est de
3 mm.




image6.jpeg
LES JETONS

+ Les 50 jetons représentent les découvertes faites par le:
circulaires droits.

« Il existe deux formats semblables de jetons. Le jeu comprendk—— 4 cm ——|

30 grands jetons et 20 petits jetons. =00

+ Le diamétre d’un grand jeton est de 4 cm. Sa hauteur est de

s archéologues. Ce sont des cylindres

3 mm.
s ==
+ Le diamétre d'un petit
petit jeton est de 3 cm. 3cm
LES PIONS
+ Les 6 pions sont isométriques. ‘
« Chaque pion est une pyramide droite & base carrée.
+ La valeur du rapport Ham_e‘f{ chidn pion — doit étre égale a 1,1.
Mesure d'un coté de la base d'un pion -
+ Les 6 pions doivent pouvoir étre placés en méme temps sur une case de la DD

planche de jeu, et ce, sur leur base, sans étre empilés et sans dépasser

cette case.
+ Chaque case imprimée sur la planche de jeu est carrée. La diagonale de
chacune mesure 9,9 cm.
9,9 cm

ant déterminer la mesure des cotés de la base des pions, et ce, de

Vous devez mainten ] 3|
les contraintes liées au poids du jeu et celles liées aux dimensions

maniére a respecter
des pions.

gl Prototype d'épreuve

Ministére de I'Education, du Loisir et du Sport
Premitre année du deuxiéme cycle du secondaire 3 secondaire)

Mathématique
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Avant de produire le jeu, on vous demande de déterminer la mesure des cotés de la base

des pions.

Vous trouverez, ci-dessous, les informations nécessaires pour vos calculs.

LE POIDS TOTAL DU JEU
« Le poids total du jeu comprend le poids de la boite de rangement et de son couvercle, celui de
la planche de jeu, des 2 sabliers, du dé, des 50 jetons et des 6 pions.

« L'entreprise a constaté que les consommateurs sont moins attirés par les jeux légers. Le poids
total du jeu doit &tre supérieur au 3° quartile des poids des 13 jeux de méme format fabriqués
par cette entreprise. Les poids, en grammes, de ces 13 jeux sont présentés ci-dessous.

1700 1716 1716 1754 1802 1802 1850 1875 1912 1912 1920 1925 1925

+ Pour faciliter les manipulations, cette entreprise fabrique des jeux dont le poids ne dépasse
pas 1925 g.

LA BOITE DE RANGEMENT ET LA PLANCHE DE JEU

+ On utilise le méme type de carton plastifi€ pour faire la planche de jeu, la boite et son
couvercle. Ce carton pése 2 g par cm®.

+ La boite de rangement et son couvercle ont un poids total de 1150 g.

+ La planche de jey est un prisme droit & base carrée. Elle mesure 32 cm sur 32 cm sur 0,2 cm.
La planche se plie en deux parties isométriques pour faciliter le rangement dans la boite.
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